



**AGIR** pour la  
**BIODIVERSITÉ**  
AUVERGNE-RHÔNE-ALPES

Objet	<b>Réunion Groupe local de Riom</b>
Date et lieu	Vendredi 09 octobre 2020 - 20H - 22H 00 Maison des associations salle Tribunal
Participants	Martine, Michel, Christian G, René, Irène, Joëlle, Christian F

## **Fête de la nature**

Dans le cadre de cette manifestation, Joëlle et André ouvriront leur Refuge LPO à Sardon samedi et dimanche. Joëlle nous décrit le programme qu'elle a élaboré pour la circonstance.

## **Autres animations programmées**

- 13 oct: à Chatel-Guyon avec Frane dans le cadre d'une formation sur la pollution lumineuse Christian F et JC Fournier (du GL de la chaine des Puys) feront une présentation sur les nichoirs
- 20 oct: à Loubeyrat, Michel et Christian feront une animation pour les enfants du Centre de loisirs de la ville de Riom.
- 24 oct: à Cébazat, René, Marie, Hervé animeront un stand et une sortie dans le Parc Montgroux dans le cadre de la manifestation Utopiaz

## **Sorties programmées**

- 11 octobre: migration à Teilhède
- 18 octobre migration à l'observatoire de St Gervais

- En novembre (date à préciser) au Bec de Dore
- 5 décembre au parc du Cerey à Riom

## Tournesol

Le 14 novembre seront présents pour l'ensachage: avec Remorques: Michel, Pierre, Francis, Marc, Christian F + sans remorque Christian G et Jean-François.

## Bilan foire bio de St Gervais

Le temps maussade et le Covid ont un peu perturbé la manifestation. Etaient présents sur le stand: Brigitte et Pierre, René, Jean-François, Erik, Thierry, Christian F. Nous avons fait une animation sur les hirondelles. Nous avons réalisé 200 € de ventes d'accessoires boutique LPO et signé 4 nouveaux Refuges LPO.

## Assises territoriales

Prévues le 24 octobre à Polignac elles se tiendront finalement en visioconférence ce même jour de 14h à 16h. Inscription obligatoire.

## En bref...

- Martine et Michel doivent signer un nouveau Refuge Etablissement à l'école primaire de Châtel-Guyon et faire une animation "chouettes" pour les enfants de cette école.
- Christian F qui a testé la "Mission hérisson" constate que la formule proposée avec le tunnel attire les chats ce qui perturbe l'enquête. Si d'autres personnes ont testé le protocole merci de faire remonter vos infos au groupe par retour de mel.
- Est-ce que des personnes ont testé le nouveau système par SMS pour déclarer un oiseau blessé au CDS? Le système paraît un peu fastidieux, merci également de faire remonter votre expérience par retour de mel afin que nous puissions en discuter avec le responsable du CDS.

## Budget écocitoyen

Dans le cadre de cette [opération](#) vous pouvez voter jusqu'au 31 octobre pour l'un ou plusieurs des projets associant la LPO:

- [Favoriser les rapaces comme auxiliaires biologiques](#) - par le Groupe Local Bénévole LPO de Romagnat
- [Sailles, un site témoin ou comment accueillir la biodiversité chez soi](#) - par le Groupe Local Bénévole LPO d'Issoire

- ["Reboiser : un enjeu environnemental pour la Limagne noire"](#) par Béatrice et Jérémy du GL de Riom, refuge LPO à St Ignat

- ["Favoriser l'implantation des oiseaux dans la lutte contre les espèces envahissantes"](#) par un jeune citoyen de Blanzat passionné et bénévole à la LPO.

Un autre projet mérite aussi votre soutien:

- [amenagement-du-centre-de-sauvegarde-de-la-faune-sauvage-auvergnat](#) porté par Panse-bêtes.

Vous pouvez voter jusqu'à 6 projets.

## **De belles obs**

Christian G nous fait part de belles observations faites lors de ses vacances en Bretagne et nous propose d'apporter les photos à la prochaine réunion. Par ailleurs il a fait une observation de loutre exceptionnelle dans la vallée de la Sioule.

## **Prochaine réunion**

Vendredi 13 novembre 20H salle Tribunal. Le nombre de participants maximum sera de 15 donc n'hésitez pas à venir.

Au programme: La biodiversité du site de Ladoux, par Marie Chassagne.